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PROTOKÓŁ NR 19/12 
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego 

PROTOKÓŁ NR 25/12 
posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

w dniu 25 października 2012 roku 
 
 
Obecni: 
 
Komisja Rozwoju Gospodarczego 

1. Ryszard Kuliński – Przewodniczący Komisji 
2. Tomasz Janasz – członek Komisji  
3. Marek Ostrowicki- członek Komisji 
 
 

Komisja Rewizyjna  
1. Andrzej Grzelak – Przewodniczący Komisji 
2. Krzysztof Sarnowski – Zastępca Przewodniczącego 
3. Jadwiga Świątkowska – członek Komisji 
4. Krzysztof Wojnowski – członek Komisji 

 
 

Pracownicy Urzędu Gminy: 
1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 
5. Maria Oczkowska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku 

 
 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 

2. Prezentacja projektu Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska na lata 2012-

2015 z perspektywą na lata 2016-20119 dla Gminy Sicienko wraz z prognozą 

oddziaływania na środowisko. 

3. Wolne wnioski. 
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Ad.2. 
Projekt Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska na lata 2012-2015 z perspektywą na lata 
2016-2019 dla Gminy Sicienko wraz z prognozą oddziaływania na środowisko omówił autor 
projektu Wojciech Czarnik z Biura Projektów Środowiskowych „EKOREX”.  Podał podstawę 
prawną opracowania Programu oraz wytyczne dotyczące danych, które winny się w nim 
znaleźć.  Omówił harmonogram i sposób finansowania realizacji zadań w latach 2012 – 2014 
z perspektywą na lata 2016 – 2019 według hierarchii potrzeb. Przedstawił także podstawę 
prawną dotyczącą opracowania Prognozy oddziaływania na środowisko Aktualizacji POŚ. 
 
Maria Oczkowska - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku poinformowała, że projekt Aktualizacji Programu 
Ochrony Środowiska na lata 2012-2015 z perspektywą na lata 2016-2019 dla Gminy Sicienko 
wraz z prognozą oddziaływania podlega obecnie konsultacjom społecznym. Ogłoszony jest na 
stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Sicienku. Do 7 listopada 2012 r. 
radni, tak jak i wszyscy mieszkańcy, mogą wnosić do niego uwagi i propozycje. Natomiast 
projekt uchwały będzie przedstawiony pod obrady na sesji listopadowej. 
 
Radny Krzysztof Wojnowski poinformował, że w Wojnowie firma w dniach wolnych od pracy 
spala odzież, zanieczyszczając powietrze. Trudno jest zmobilizować właściciela do 
zaniechania tego procederu. Zwrócił się z pytaniem, co można w takiej sytuacji zrobić. 
 
Wojciech Czarnik poinformował, że takie kwestie podlegają kontroli Wojewódzkiego 
Inspektora Ochrony Środowiska. Jednak, by stwierdzić występowanie zgłoszonego problemu, 
kontrola musiałaby się odbywać podczas spalania odzieży. 
 
Radny Krzysztof Sarnowski dodał, że kontrole WIOŚ były przeprowadzane, a spalanie 
odbywa się regularnie codziennie po zmierzchu i dodatkowo w weekendy. Obecnie daje się 
zauważyć zmniejszenie tego problemu, jednak może to wynikać z tego, że mieszkańcy palą w 
piecach różnymi odpadami i trudno rozróżnić, z którego miejsca leci dym. Wyraził zdanie, że 
przewiduje się środki na ochronę powietrza w programach, a nic z tego nie wynika, bo 
wystarczyłoby przypilnować, by śmieci nie były spalane, co poprawiłoby stan środowiska. 
Zwrócił się z pytaniem, czy oprócz papierowych opracowań, wynika z tego coś realnego dla 
środowiska. 
 
Wojciech Czarnik wyjaśnił, że możliwe jest powołanie grupy osób, która pilnowałaby 
spalania odpadów i zgłaszała policji nieprawidłowości. Jednak podstawą jest badanie WIOŚ. 
 
Kierownik Referatu GKOŚiR poinformowała o przeprowadzonych interwencjach w 
przedsiębiorstwie, który spala odzież. 
 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że do przeprowadzenia kontroli uprawniony jest Wojewódzki 
Inspektor Ochrony Środowiska, który jednak nie przeprowadzi interwencji w nocy, ani nie 
sprawdzi natychmiast po zgłoszeniu, co w danym momencie jest palone. Poza tym o 
jakiejkolwiek kontroli powiadamia się z wyprzedzeniem i dana osoba może się do tej kontroli 
przygotować.  
 
Radny Krzysztof Sarnowski zwrócił się z pytaniem, co zrobić w sytuacji, gdy widać, i czuć, że 
z kominów unosi się dym ze spalania plastikowych opakowań. 
 
Kierownik Referatu GKOŚiR poinformowała, że taki fakt należy zgłosić policji. 
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Ad.1. 
Omówiono projekty uchwał zgodnie z proponowanym porządkiem posiedzenia Rady Gminy. 
 

1. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2012 rok. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy. Poinformowała, że po 
przesłaniu radnym projektu uchwały otrzymano informację o przyznaniu dotacji celowej na 
realizację zadań zleconych z zakresu zwrotu podatku akcyzowego. Środki te zostały 
wprowadzone do budżetu zarządzeniem Wójta Gminy. Otrzymano także dotację na realizację 
zadań własnych z zakresu pomocy społecznej – wypłatę zasiłków okresowych i wypłatę 
dodatku dla pracowników socjalnych pracujących w terenie, to również zostało wprowadzone 
do budżetu zarządzeniem Wójta Gminy. To powoduje zwiększenie ogólnej kwoty dochodów i 
wydatków, w związku z tym przedstawia się radnym projekt A uchwały.  
Skarbnik Gminy poinformowała o proponowanych zmianach budżetu. W wyniku analizy 
budżetu proponuje się dokonania zmian w planowanych dochodach. Zmniejszono wpływy z 
tytułu sprzedaży działek budowlanych z powodu braku zainteresowania ich zakupem. Tym 
samym zmniejszone zostały także wpływy z tytułu podatku od czynności cywilnoprawnych 
od osób fizycznych. Zaistniała konieczność wygospodarowania środków na zwiększenie 
wydatków w oświacie. Po zmianie przepisów obowiązujących od 1 września wyniknęła 
konieczność zwiększenia środków na wynagrodzenia. W kwietniu br., w związku z tym, że 
Gmina otrzymała niższą subwencję oświatową, zmniejszono na ten cel środki. Z uwagi na to, 
że nie ma w dziale możliwości zaoszczędzenia na ten cel środków, należy je ponownie 
zwiększyć. Dodała, że w wyniku przeprowadzenia procedury przetargowej na realizację 
inwestycji polegającej na przebudowie drogi w Szczutkach okazało się, że koszt będzie niższy 
niż przewidziane to zostało w kosztorysie inwestorskim. W związku z tym zmniejszono 
wydatki na ten cel. Tym samym Gmina nie będzie zaciągała pożyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska na doposażenie oczyszczalni ścieków w Wojnowie. W 
konsekwencji zmiany wprowadzone w zakresie dochodów i wydatków powodują 
zmniejszenie planowanego deficytu budżetowego o 225 tys. zł 
 
Radny Ryszard Kuliński zwrócił się z pytaniem, czy w bieżącym roku będą prowadzone 
jakieś prace remontowe w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Kruszynie. W sali jest 
zimno. 
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że w bieżącym roku prace nie będą wykonywane. 
Prowadzone są analizy budżetu, by przeprowadzić je w przyszłym roku. Jest przygotowana 
dokumentacja.  
 
Wójt Gminy zauważył, że wada elewacji nie wpływa na używalność obiektu. Sala jest 
wykorzystywana przez dzieci.  
 
Radny Krzysztof Wojnowski zwrócił się z pytaniem, czy na drodze Prosperowo – Wojnowo 
będą malowane pasy boczne. Poprawiają one bezpieczeństwo. 
 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że zarządcą drogi i zleceniodawcą wykonania dokumentacji 
projektowej na jej przebudowę jest Powiat Bydgoski. Projekt nie przewidywał wykonania 
linii krawędziowych. Nie ma normatywnych przepisów nakazujących ich wykonanie.  
 

2. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Sicienko na lata 2012 – 2017. 
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Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, że proponowane zmiany są 
konsekwencją zmian wprowadzanych do uchwały budżetowej. W wersji A załącznika – tabeli 
– wpisano zmiany dotyczące wysokości dochodów i wydatków na bieżący rok. Rezygnacja z 
zaciągania pożyczki z WFOŚ skutkuje brakiem jej spłat w kolejnych latach.  
 

3. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu 
budżetowego – Zakładu Komunalnego w Sicienku z obowiązku wpłaty nadwyżki 
środków obrotowych do budżetu Gminy Sicienko. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy. Przypomniała, że Rada 
Gminy zwolniła Zakład Komunalny w Sicienku z wpłaty do budżetu Gminy nadwyżki 
środków obrotowych. Środki te miały zostać przeznaczone na modernizację przepompowni 
ścieków w Kamieńcu w związku z dużą ilością ścieków zrzucanych do niej z gorzelni w 
Strzelewie. Jednak, w związku z tym, że Gospodarstwo Rolne w Strzelewie poczyniło 
inwestycje polegające na wybudowaniu stawu chłodzącego wód służących do chłodzenia 
urządzeń destylacyjnych, nastąpiło znaczne zmniejszenie ilości napływających ścieków do 
sieci kanalizacji sanitarnej. To spowodowało, że ogólna ilość ścieków przepływająca przez 
przepompownię w Kamieńcu wróciła do stanu pierwotnego i nie ma konieczności wymiany 
pomp na takie o większej wydajności. Zakład Komunalny proponował więc przeznaczenie 
tych środków na zakup sprzętu do utrzymania chodników, ulic z kostek brukowych i ścieżek 
rowerowych – zamiatania, odśnieżania i usuwania liści. Po analizie stwierdzono, że koszty 
zakupu profesjonalnego sprzętu wyniosłyby ok. 75 tys. zł netto, tymczasem urządzenia te nie 
byłyby wykorzystywane na tyle często, by zrekompensować ten koszt. Zaproponowano więc, 
by środki te Zakład Komunalny wpłacił do budżetu Gminy. Zostałyby one wówczas w 
budżecie przeznaczone na wykonanie podkładów geodezyjnych potrzebnych do dokumentacji 
podłączenia kanalizacji w Teresinie do Kazina w gm. Nakło, ze względu na zły stan 
oczyszczalni w Teresinie. Zwróciła się do radnych o opinię w tej sprawie, gdyż w przypadku 
akceptacji propozycji należy dokonać zmiany w budżecie Gminy i w Wieloletniej prognozie 
finansowej Gminy Sicienko. 
 
Radny Marek Ostrowicki wyraził zdanie, że oczyszczalnia w Teresinie niemal nie pracuje i 
należy w jakiś sposób rozwiązać tę sytuację. Połączenie tej miejscowości z Kazinem 
rozwiązałoby problem.  
 
Wójt Gminy poinformował, że przy okazji prowadzonych dyskusji w sprawie kanalizacji 
gminy Sicienko poruszano również sprawę połączenia Teresina z Kazinem. Po rozmowach z 
władzami Miasta i Gminy Nakło wynika, że tak jak jest to stosowane już w przypadku 
współpracy z Bydgoszczą, tak i w tym przypadku gmina Sicienko poniesie koszty budowy 
infrastruktury na swoim terenie, natomiast gmina Nakło w swoich granicach. Ilość 
zrzucanych ścieków to ok. 30 – 40 m³ na dobę. Racjonalniejsza jest więc budowa kolektora i 
skierowanie ścieków przez Kazin do Nakła, niż inwestowanie w oczyszczalnię dla 
nierozwijającej się już miejscowości. 
 
Zastępca Wójta dodał, że według wstępnej oceny 28 tys. zł to kwota zbyt duża na wykonanie 
samych podkładów geodezyjnych i przygotowanie materiałów do decyzji środowiskowych i 
lokalizacyjnych. Z uwagi na to, że jest to jednak nowy pomysł, więc proponuje się 
przeznaczenie całej kwoty na wspomniany cel, a jeśli jakieś środki pozostaną, to wówczas 
będzie można przeznaczyć je na inne zadanie.  
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Radny Marek Ostrowicki zwrócił się z pytaniem, czy w związku z połączeniem sieci z 
Kazinem będzie można  otworzyć zlewnię dla ścieków pochodzących z szamb. 
 
Zastępca Wójta poinformował, że propozycję taką można rozważyć, jednak oczyszczalnia 
znajduje się zbyt blisko zabudowań, by można było wykonać punkt zrzutu ścieków 
dowożonych i Sanepid może nie wyrazić na to zgody. 
 
Wójt Gminy dodał, że tego typu punkt zlewny musiałby być wykonany profesjonalnie. Część 
szamb jest wywożona z opóźnieniem i zawiera tak dużą ilość ładunków, że niewielka ich 
ilość zostałaby zaakceptowana podczas badań i mogłoby się okazać, że inwestycja została 
wykonana niepotrzebnie. Rozważa się projekt doposażenia oczyszczalni ścieków w 
Wojnowie w komorę fermentacji, która pozwoliłaby przyjąć ścieki o wyższych ładunkach i 
utylizować je. Gminy nie będzie raczej stać na wykonanie sieci punktów zlewnych. 
 
Zastępca Wójt podał przykład problemów z funkcjonowaniem punktu zlewczego w Ślesinie.  
 
Komisja Rozwoju Gospodarczego i Komisja Rewizyjna poparła wprowadzenie proponowanej 
zmiany. 
 

4. Uchwała w sprawie przyjęcia przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o 
przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2012 roku oraz informacji o 
kształtowaniu się Wieloletniej prognozy finansowej Gminy Sicienko na lata 2012 
– 2017 za I półrocze 2012 roku.  

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy. Poinformowała, że zgodnie z 
ustawą o finansach publicznych Wójt Gminy do końca sierpnia każdego roku jest 
zobowiązany przedstawić Radzie Gminy i Regionalnej Izbie Obrachunkowej informację o 
przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze danego roku oraz informację o 
kształtowaniu się Wieloletniej prognozy finansowej Gminy za I półrocze danego roku. 
Procedura ta została zachowana. RIO w Bydgoszczy 28 września 2012 r. uchwałą Składu 
Orzekającego nr 2 zaopiniowała pozytywnie te informacje. Skarbnik poinformowała, że w 
trakcie I półrocza 2012 r. dokonano łącznie 11 korekt budżetu. Na plan dochodów w 
wysokości 28.582.624 zł zrealizowano kwotę 14.794.091,61 zł, co stanowi 51,76 % 
planowanych wpływów. Skarbnik przedstawiła zagrożenia mogące wpłynąć na realizację 
dochodów. Jednym z nich jest wspomniany wcześniej brak zainteresowania zakupem działek 
i mniejsze wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych od osób fizycznych. Zostało to 
już uwzględnione w projekcie uchwały zmieniającej budżet. Kolejnym zagrożeniem są 
udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych. Ich realizacja za I półrocze wynosi 
42,29 %. Natomiast już w III kwartale te kwoty wzrastają. Pewne zagrożenie stanowi także 
realizacja dochodów wynikających z pozyskiwanych środków unijnych. Gmina jest w trakcie 
rozliczania zadań, jednak procedura ta trwa bardzo długo, przedłużają ją kontrole i długo 
czeka się na wpływ środków. Zagrożeniem jest także realizacja dochodów uzyskiwanych w 
formie dotacji z budżetu państwa. Środki uzyskiwane nie wystarczają na realizację zadań 
nałożonych na Gminę, zarówno zadań zleconych, jak i własnych (m.in. na świadczenia 
rodzinne, oświatę). 
Planowane wydatki w 2012 r. wynoszą 29.539.124 zł. W trakcie realizacji budżetu w I 
półroczu wydatkowano kwotę 12.852.597,95 zł, która stanowi 43,51 % przewidywanych 
środków. W ramach wydatków bieżących zrealizowano 51,43 % planu. Przekroczenie to 
wynika z braku subwencji na wydatki w oświacie. Inwestycje wykonano finansowo w 14,09 
%, natomiast rzeczowo znacznie więcej, np. WDK w Kruszynie, świetlica w Wojnowie, 
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boisko w Wierzchucinku. Zadania te były już zrealizowane, jednak ich płatność następowała 
w III i IV kwartale roku. Wysokie wykonanie wydatków nastąpiło w oświacie i osiągnęło ok. 
56 %. 
Planowane przychody Gminy zrealizowano w kwocie 439.393,65 zł, co stanowi 13,41 % 
planu. Środki te pochodziły z rozliczenia poprzedniego roku i środki pochodzące z Unii 
Europejskiej na zadanie zrealizowane w 2011 r. – Budowa kanalizacji sanitarnej w 
miejscowości Pawłówek. W okresie sprawozdawczym nie były zaciągane żadne pożyczki, ani 
kredyty. Spłacano natomiast zaciągnięte wcześniej kredyty i pożyczki. Spłacono 892.229,90 
zł, co stanowi 59,68 % planu.  
Skarbnik poinformowała, że plan finansowy Zakładu Komunalnego w Sicienku po stronie 
przychodów został zrealizowany w kwocie 1.922.240,05 zł, co stanowi 48,26 %. Koszty 
wynosiły 1.709.173,64 zł, czyli 43,07 %. Wykonanie planu poniżej 50 % związane jest z 
realizacją inwestycji, za które dotacje przekazano po okresie sprawozdawczym.  
W kwestii realizacji planu finansowego wydzielonych rachunków dochodów własnych 
utworzonych w placówkach oświatowych, dochody zostały zrealizowane w 54,03 %, a 
wydatki w 45,90 %. Koszty te są głównie związane z zakupem środków żywności dla potrzeb 
dożywiania uczniów. 
Dochody związane z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji rządowej wynosiły 
33.945,61 zł, z tego 20.269,28 zł zostało przekazane do budżetu państwa, co stanowi 75,35 % 
planu ustalonego przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego.  
Skarbnik przypomniała, że radni otrzymali także zarządzenie Wójta przedkładające 
informację o kształtowaniu się Wieloletniej prognozy finansowej Gminy Sicienko na lata 
2012 - 2017 za I półrocze 2012 r. Główne zagrożenia dla jej realizacji związane są z 
zagrożeniami wymienionymi już przy omawianiu realizacji budżetu za I półrocze. Powtórzyła 
je. W przypadku braku wpływu dotacji unijnych istnieje zagrożenie, że zadanie, na które 
Gmina otrzymała środki unijne będzie zrealizowane, ale będzie konieczność przesunięcia na 
kolejne lata innych, mniejszych zadań. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 

5. Uchwała w sprawie przyjęcia przedłożonej przez Wójta Gminy informacji z 
wykonania planu finansowego Samorządowych Instytucji Kultury Gminy Sicienko 
za I półrocze 2012 roku. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy. Gminny Ośrodek Kultury w 
Sicienku zrealizował przychody w kwocie 399.720,34 zł, co stanowi 51,19 % planu. 
Głównym źródłem jest dotacja podmiotowa z budżetu Gminy na działalność tej instytucji. 
Koszty poniesione przez GOK, to 391.349,09 zł, tj. 50,11 % planu. Występujące 
zobowiązania nie są wymagalne i wynikają z bieżącej działalności GOK. Gminna Biblioteka 
Publiczna zrealizowała przychody w kwocie 66.083,51 zł, czyli 39,31 %, planu, natomiast 
koszty działalności w okresie sprawozdawczym wynosiły 48,72 %. Zobowiązania wynikają z 
bieżącej działalności. Szczegółowa realizacja w poszczególnych obiektach kultury oraz 
bibliotekach została radnym przekazana zarządzeniem Wójta. 
 
Radni nie przedstawili pytań i nie wnieśli uwag. 
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6. Uchwała w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Maria Oczkowska – Kierownik Referatu 
Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku. 
Poinformowała, że projekt przygotowany został w związku ze zmianą ustawy o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach, która stosowana będzie od 1 lipca 2013 r. Jest to pierwsza z 
szeregu uchwał, które Rada Gminy jest zobowiązana podjąć. Zagadnienia dotyczące 
gospodarki odpadami komunalnymi będą szczegółowo omawiane podczas wspólnego 
posiedzenia komisji stałych Rady Gminy Sicienko, którego termin zostanie w najbliższym 
czasie wyznaczony. Poinformowała o przeprowadzonej wśród mieszkańców, m.in. podczas 
wrześniowych Zebrań Wiejskich, ankiecie dotyczącej systemu odprowadzania odpadów. 
Pytania dotyczyły m.in. oczekiwanej częstotliwości wnoszenia opłaty, jej terminu i sposobu 
uiszczania. Z ankiet wynika, że mieszkańcy chcą, by opłata za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi uiszczana była co miesiąc, do ostatniego dnia każdego miesiąca, na konto 
Gminy Sicienko. 
 
Wójt Gminy dodał, że nowa ustawa wywołuje wiele komentarzy i protestów. Rada Miasta 
Inowrocław skierowała wniosek do Trybunału Konstytucyjnego o uznanie ustawy za 
niezgodną z Konstytucją. Apeluje też do gmin, by wsparły jej działania.  Nie ma jednak do tej 
pory żadnej oficjalnej informacji co do zmiany treści ustawy, więc należy się do niej 
stosować. 
 
Radny Krzysztof Sarnowski zauważył, że projekt uchwały obliguje mieszkańców do 
comiesięcznej opłaty. Jest to wiele drobnych wpłat, do każdej dochodzą koszty przelewu. 
Zwrócił się z pytaniem, czy jest możliwość dokonania wpłaty za cały rok.    
 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że każde zobowiązanie można zapłacić w wyższej wysokości, ale 
z góry. Jeżeli w trakcie roku nastąpi zmiana wysokości opłaty z uwagi na to, że np. rodzina 
się liczebnie powiększyła, czy odwrotnie członek rodziny się wyprowadził, to wpłacona 
kwota będzie przeliczana zgodnie z nowymi danymi, a osoba będzie mogła złożyć wniosek o 
zwrot nadpłaty lub zaliczenie jej na poczet kolejnego roku. 
 
Wójt Gminy dodał, że dotąd firmy odbierające odpady komunalne przyjmowały wpłaty co 
miesiąc, taki system wpłat deklarowali również mieszkańcy w ankietach. Zwrócił uwagę, że 
w projekcie uchwały winien znaleźć się zapis, że wpłat można dokonywać w kasie Zakładu 
Komunalnego w Sicienku, a nie Urzędu Gminy w Sicienku. Poprosił o dokonanie tej zmiany. 
 

7. Uchwała w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający 
się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i 
transportu nieczystości ciekłych. 

 
Projekt uchwały omówiła Maria Oczkowska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, 
Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku. Zmiana ustawy o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach spowodowała zmiany w Rozporządzeniu Ministra 
Środowiska w sprawie szczegółowego określenia wymagań, jakie powinien spełniać 
przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników 
bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. Rada Gminy zobowiązana została do 
podjęcia uchwały w tej sprawie. Projekt określa warunki, jakie powinny spełniać pojazdy 
wywożące nieczystości ciekłe, jaką bazą transportową powinien dysponować przedsiębiorca, 
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a także jakie powinien spełniać warunki sanitarne. Na podstawie tej uchwały wydawane będą 
zezwolenia dla przedsiębiorców i podpisywane umowy na  wywóz nieczystości ciekłych. 
 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
 

8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż pomieszczeń gospodarczych w 
Gliszczu. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Maria Oczkowska – Kierownik Referatu 
Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku. 
Poinformowała, że sprzedaż dotyczy pomieszczeń gospodarczych, które niegdyś Gmina 
otrzymała wraz z budynkami od ówczesnego ATR w Bydgoszczy. Wygospodarowano 
wówczas dwukrotnie większą liczbę tych pomieszczeń, niż było mieszkań w bloku. Z części 
pomieszczeń korzystają mieszkańcy sąsiedniego budynku. Pozostałe stoją puste. Mieszkańcy 
wykupując mieszkanie byli zobowiązani równocześnie do wykupu jednego przynależnego do 
niego pomieszczenia gospodarczego. Pozostała jednak ta dodatkowa liczba. Jedno z 
pomieszczeń zostało wykupione dodatkowo. Pozostałe są w złym stanie technicznym. 
Postanowiono przeznaczyć je do sprzedaży z myślą o mieszkańcach sąsiednich budynków. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 

9. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 
Miejscowości Samsieczno, Teresin i Marynin.  

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Przypomniał, że Plan 
opracowany został w 2010 r. ze względu na budowę placów zabaw w Samsiecznie i Teresinie 
i wówczas Rada Gminy zatwierdziła go. W tabeli, zawierającej opis planowanych zadań 
inwestycyjnych i przedsięwzięć aktywizujących społeczność lokalną w okresie co najmniej 7 
lat i ich szacunkowe koszty realizacji, pod pozycją 5 wpisana była budowa boiska 
wielofunkcyjnego w Samsiecznie. Pierwotnie inwestycja miała być realizowana poprzez 
dofinansowanie w ramach Lokalnej Grupy Działania „Trzy Doliny”. Wniosek przeszedł 
pozytywnie weryfikację, jednak nie zmieścił się w puli środków finansowych. W bieżącym 
roku w Urzędzie Marszałkowskim ogłoszono konkurs w ramach Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich działanie „Odnowa i rozwój wsi”. Radni postanowili, że wykonana 
zostanie dokumentacja projektowa i złożony na ten konkurs wniosek o dofinansowanie z Unii 
Europejskiej budowy boiska w Samsiecznie. Wniosek złożono, podlega on ocenie 
merytorycznej, jednak dla jego kompletności potrzebny jest właśnie Plan Odnowy 
Miejscowości. Plan musiał, więc zostać zweryfikowany na potrzeby wniosku. 
Zaktualizowano harmonogram realizacji inwestycji, wartość zadania oraz planowane źródła 
finansowania, gdyż budowa ma być współfinansowana ze środków unijnych. Zastępca Wójta 
dodał, że do Planu w tabeli dopisano punkt 6 dotyczący zagospodarowania działki w 
Samsiecznie. Zrodziła się oddolna inicjatywa Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Krajeńskiej 
w Samsiecznie i Sołtysa z Radą Sołecką zagospodarowania na cel rekreacyjno – 
wypoczynkowy działki przy Jeziorze Samsieczno, tzn. wyposażenia jej w infrastrukturę 
związaną z wypoczynkiem. W miejscu tym mieszkańcy organizują już spotkania, 
uroczystości okolicznościowe. Na prośbę inicjatorów Gmina wystąpiła do Agencji 
Nieruchomości Rolnej o przekazanie na cele społecznej tej działki. Wpisano, więc do Planu 
również to działanie. Zmiana Planu została jednogłośnie przyjęta przez Zebranie Wiejskie 
Sołectwa Samsieczno. Uzasadnienie do projektu uchwały zostanie więc uzupełnione o tę 
informację.  
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Radni nie przedstawili pytań i nie wnieśli uwag. 
 

10. Uchwała w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Sicienko z 
organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 
ust 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o 
wolontariacie na 2013 rok. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Sekretarz Gminy. Poinformowała, że projekt 
był konsultowany podczas spotkania z przedstawicielami organizacji pozarządowych 
funkcjonujących w gminie Sicienko. Zawiadomienie o spotkaniu było podane do publicznej 
wiadomości. Uczestniczyli w nim przedstawiciele 7 organizacji pozarządowych. Program 
został przez nie zaakceptowany. Nie było do niego uwag. Organizacje, jak co roku, zgłaszały 
potrzebę zwiększenia puli środków. Zwrócono uwagę by, w przypadku, gdy nie zostaną w 
pełni rozdysponowane środki w puli przeznaczonej na dany zakres działań, ogłosić 
dodatkowy konkurs. Zakresy działania pozostają bez zmian, gdyż wyczerpują zakres 
działalności organizacji z terenu Gminy.  
 
Radni nie przedstawili pytań i nie wnieśli uwag. 
 

11. Uchwała w sprawie podziału gminy Sicienko na okręgi wyborcze. 
 
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy. Poinformowała, że termin podejmowania 
uchwały wynika z Przepisów wprowadzających ustawę Kodeks wyborczy. Projekt był 
przedstawiany mieszkańcom podczas Zebrań Wiejskich, a także radnym podczas jednej z 
sesji. Jest wstępnie uzgodniony z Biurem Wyborczym. Dyrektor Biura uznał, że normy 
wyborcze, które powinny być spełnione są zachowane.  
 
Wójt Gminy dodał, że Zebrania Wiejskie pokazały, że jest to zmiana oczekiwana przez 
mieszkańców. Propozycja, która powoduje, że będzie jeden radny w danym okręgu, pozwoli 
mieszkańcom lepiej się z nim identyfikować. Na jednej z kolejnych sesji zostanie 
przedstawiony projekt podziału Gminy na obwody głosowania. Planuje się dokonać podziału 
Gminy na 10 obwodów i maksymalnie skrócić drogę mieszkańców do lokalu wyborczego. 
 
Sekretarz Gminy dodała, że podziału na obwody można dokonać po uprawomocnieniu się 
uchwały dokonującej podziału Gminy na okręgi wyborcze. Podział na obwody będzie 
dotyczył wszystkich rodzajów wyborów.  
 
Radni nie przedstawili pytań i nie wnieśli uwag. 
 

12. Uchwała w sprawie zmiany Statutu Gminy Sicienko. 
 
W imieniu Komisji Statutowej do projektu uchwały wprowadziła Katarzyna Batka – 
pracownik Urzędu Gminy w Sicienku. Poinformowała, że Komisja spotkała się na pięciu 
protokołowanych posiedzeniach. Zadecydowała, że nie będzie opracowywany nowy Statut, a 
wprowadzone zostaną zmiany do obowiązującego. Zmiany te zostały zawarte w projekcie 
uchwały, który został przekazany radnym z materiałami na Sesję. Podczas posiedzenia 
Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich radny Marek Nadolny – Przewodniczący Komisji 
Statutowej – wprowadził poprawkę do projektu. W § 124 ust. 1 pkt. 1, który zgodnie z 
projektem brzmi: „1) wcześniejsze podanie do publicznej wiadomości informacji o terminie, 
miejscu i przedmiocie obrad sesji poprzez wywieszenie zawiadomienia na tablicy ogłoszeń 
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Urzędu oraz opublikowanie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu na 5 dni przed 
terminem sesji” wnioskował o dopisanie informacji, że zawiadomienia te ogłasza się także na 
sołeckich tablicach informacyjnych. Komisja Kultury i Spraw Obywatelskich zaakceptowała 
tę zmianę. Ogłoszenia takie byłyby przygotowywane w Biurze Rady Gminy i przesyłane 
sołtysom z prośbą o wywieszenie. 
 
Radny Ryszard Kuliński złożył wniosek o zmianę zapisu § 9 ust.2, który mówi, że „2. 
Zebranie mieszkańców jest zasadniczym forum dla realizacji zasady jawności gospodarki 
finansowej Gminy. Mieszkańcy informowani są przez Wójta na zebraniach lub poprzez 
ogłoszenie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu o założeniach projektu budżetu Gminy, 
kierunkach polityki społecznej i gospodarczej oraz wykorzystywaniu środków budżetowych” 
poprzez wykreślenie spójnika „lub”, bo albo Wójt będzie organizował zebrania, albo nie. 
 
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że ustawa o finansach publicznych jako obowiązek nakłada 
zamieszczenie informacji w Biuletynie Informacji Publicznej. Komisja Statutowa 
zaproponowała alternatywę, albo można poinformować mieszkańców na Zebraniach 
Wiejskich, albo poprzez zamieszczenie w BIP. Poinformowała, że można zgłosić taką 
poprawkę w trakcie Sesji. 
 
Wójt Gminy poinformował, że nie można na Wójta nakładać większych obowiązków, niż one 
wynikają z ustaw.  
 
Skarbnik Gminy dodała, że jeśli pojawią się inne tematy, które będzie należało omówić z 
mieszkańcami, to Zebrania Wiejskie będą się odbywały. Natomiast w przypadku, gdy 
tematem miałby być tylko budżet Gminy, to z doświadczenia wiadomo, że frekwencja na 
takich zebraniach jest niewielka. Przychodzi na nie 5 – 6 osób. Nie ma więc uzasadnienia do 
organizowania tylu zebrań, skoro wszystkie materiały są w BIP.  
 
Radny Ryszard Kuliński poinformował, że projekt budżetu powinien być przedstawiany na 
Zebraniach Wiejskich. 
 
Sekretarz Gminy zauważyła, że projekt uchwały został opracowany przez Komisję Statutową 
i wniosek należałoby zgłosić podczas Sesji.  
 
Wójt Gminy poinformował, że lokalne prawo nie może sięgać po rozwiązania, które nie są 
zawarte w przepisach wyższego rzędu. Czyli radni nie mogą nakładać większych 
obowiązków, niż to wynika z ustaw. 
 
Skarbnik Gminy dodała, że nie ma przeszkód, by sołtys danego sołectwa zgłosił, że 
mieszkańcy chcą się spotkać z Wójtem Gminy i porozmawiać na temat projektu budżetu i 
sam zwołał Zebranie. Zebrania takie winny odbywać się w okresie między przedłożeniem 
projektu budżetu przez Wójta a uchwaleniem go przez Radę Gminy. Dodała, że uchwała 
budżetowa winna być przyjęta w grudniu roku poprzedzającego rok budżetowy. Do niedawna 
termin ten przewidywał przyjęcie budżetu do końca marca roku budżetowego, czas ten został 
skrócony. 
 
Wójt Gminy poinformował, że w związku z podziałem funduszu sołeckiego Zebrania 
Wiejskie odbywają się we wrześniu. Podczas nich mieszkańcy zgłaszają swoje potrzeby, więc 
Wójt opracowując projekt budżetu posiada wiedzę oraz ma doświadczenie w kwestii 
niezbędnych działań, które należy ująć w budżecie na kolejny rok. Projekt budżetu nie jest  
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